

Pași înainte spre civilizație

# Cetățenii din Sintești, preocupați să obțină documentele necesare încheierii contractelor pentru furnizarea de energie electrică

● Autoritatea locală sprijină eliberarea documentelor cerute de furnizorul de electricitate și apreciază reacția populației drept un pas important pentru intrarea în legalitate

Descinderile periodice ale "mascaților" și ale reprezentanților Gărzii de Mediu în Sintești, comuna Vidra, au devenit, cumva, o obișnuință a ultimilor ani. Polițiști, jandarmi, angajați Enel, alte autorități ale statului încearcă să combată poluarea mediului, prin arderea necontrolată a deșeurilor, furtul de energie electrică, alte infracțiuni - într-o zonă în care legea este cea făcută de comunitatea locală de romi. O comunitate care, aproape în majoritatea ei, nu deține documente de proprietate asupra terenurilor pe care a ridicat cu zeci de ani în urmă, evident fără autorizații, diferite construcții, nu deține acte de identitate etc. Zona "din spate", nu cea de la drumul principal care traversează Sintești-ul, unde se găsesc câteva sute de gospodării care adăpostesc circa 1.000 de persoane, rămâne, în ciuda eforturilor, o zonă cu mari probleme, pentru a căror rezolvare se caută permanent soluții.

*Carmen ISTRATE*

În Sintești există și multe familii care dețin contracte legal încheiate pentru furnizarea de energie electrică. Însă și mai multe încă "se leagă direct la stâlpi", neavând documente de proprietate pentru casele (și în multe cazuri, aceasta este o definiție pompoasă - pentru că "în zona din spate" vorbim inclusiv de corturi, cărute, barăci etc) în care trăiesc, fiind, practic, în imposibilitatea de a încheia astfel de contracte. Așadar, un cerc vicios, autorități care debrășează și cetățeni care continuă să obțină ilegal curent, în imposibilitatea de a intra în legalitate. Până acum.

"Străzile Romi și Zlătarilor, despre acestea vorbim. Case construite fără vreo autorizație, pe terenuri cu alți proprietari - persoane fizice sau terenuri ale UAT Vidra, dar pentru care, prin cadastrarea generală s-a reușit emiterea de extrase de carte funciară. Este un prim pas spre legalitate. După cum vedeți, astăzi, sediul Primăriei este plin

de cetățeni care doresc obținerea unor documente care le sunt necesare în vederea încheierii contractelor pentru furnizarea de electricitate", ne-a precizat primarul comunei Vidra, Marian Tudor, săptămâna trecută. Așadar, zeci de cetățeni romi au venit la sediul Primăriei, pentru adevăruri, extrase de carte funciară, nomenclator stradal și extrase planuri cadastrale pe care, alături de o declarație pe propria răspundere, urmau să le depună la furnizorul de electricitate, în vederea încheierii ulterioare a contractului de furnizare curent electric.

"Toți cetățenii trebuie să intre în legalitate. Așa că suntem disponibili pentru toată lumea care vine după documentele cerute de furnizorul de electricitate. Normalizarea situației în Sintești ne ajută și cu restul investițiilor noastre edilitare. Suntem aproape cu alimentarea cu apă - vorbind de planul din spate al satului Sintești, iar anul acesta extindem rețeaua până acolo", a adăugat edilul.



## Razii periodice, pentru a ține infracționalitatea sub control

Anul trecut, IPJ Ilfov, jandarmii și inspectorii Gărzii de Mediu Ilfov au organizat mai multe razii în zona Sintești, urmărindu-se combaterea infracțiunilor care aduc atingere mediului înconjurător, a evaziunii fiscale, a furtului de energie electrică, pentru depistarea și identificarea persoanelor care conduc sub influența băuturilor alcoolice ori a substanțelor psihoactive, pentru depistarea persoanelor urmărite la nivel național și/sau internațional, și nu în ultimul rând - pentru identificarea și depistarea celor care nu respectă regimul armelor și munițiilor.

Practic, s-a mers din gospodărie în gospodărie și s-au verificat documentele - dacă acestea existau, dar și conțoarele, acolo unde, de asemenea, existau contracte. În ianuarie 2023, spre exemplu, au fost în teren la o astfel de razie, peste 80 de polițiști ilfoveni de la subunități din teritoriu și structuri de ordine publică, rutieră, investigații, criminale, economic, arme și muniții, acțiuni speciale și criminaliști și au acționat în sistem integrat, împreună cu reprezentanții ai Gărzii de Mediu Ilfov, cu jandarmi ilfoveni și cu lucrători ai unei societăți de energie electrică sau ai Registrului Auto Român. Au fost legitimate atunci circa 200 de persoane, au fost controlate 131 de autovehicule, iar polițiștii de la arme, ordine publică și economic au verificat 4 societăți comerciale. În 9 locații s-au făcut verificări amănunțite, împreună cu reprezentanții Gărzii de Mediu, iar 3 locații

au fost verificate de polițiștii de la supravegheri judiciare. În urma neregulilor constatate, forțele de ordine au aplicat 40 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de circa 310.000 lei.

"O zi obișnuită în Sintești, astăzi 6.07.2023! Asta până la „vizita” comisarilor Gărzii Naționale de Mediu, însoțiți de reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Interne. 218 efective au acționat în sistem integrat pentru menținerea unui climat de ordine și siguranță publică în zona satului Sintești din comuna Vidra - 86 de polițiști din cadrul IPJ Ilfov; 108 jandarmi; 10 reprezentanți Enel; 10 reprezentanți Garda de Mediu; 2 reprezentanți RAR", comunicau în vara trecută, de la o altă razie, comisarilor de mediu.

